

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La Administración Municipal Mirando adelante

III

Y triunfó el partido del porfucio, triunfó la pasión manana de una secta reducida, con el apoyo de una legión incoherente de seres anhelosos de renovación por el procedimiento del atropello y del insulto.

Y en el momento mismo de la victoria reían, apostrofaban, bafaban y escarnecían al enemigo, sin darse cuenta, al calor de la pasión, que ese enemigo era el Derecho, la Justicia, la Verdad, la Prudencia, el Cívico, el pueblo en fin; aparato del escándalo y la cólera.

Ya había triunfado. Ya eran los amos! Ya se saboreaba las mieles de la admiración y se ocupaban los salivazos del odio contra el vencido! Pero no se daban cuenta de que esa falsa victoria era el preludio de una lucha cruenta y el principio de una labor de orden, de método, de honradez; de calma y de justicia; de administración recta, moral y equitativa; de los que no se ilusionan, ni se realizan con gritos, ofensas, ni locas pasiones; sino con cordura, moralidad y justicia, virtudes que no eran patrimonio de los vencedores. Que el odio no se hermanara con la razón, ni el halago con la b'asemia.

Y llegó la hora de la limpieza del botín. Cargos públicos; destinos bien remunerados; honrarías de abogados honorarios; prebendas injustas y familiares; irrupción en cajas de banqueros y propietarios; escándalos etc.

Y en fecha memorable, tristemente memorable, por que en un arrebato de una falsa justicia se inmole el patrimonio de una personalidad que había sido por el empuje de un halago insano, a la alcaldía de esta ciudad, que veneraba en su vida particular al hombre inteligente; al cartagenero instruido; al medio prestigioso.

Y desde el presidencial sillón se dieron normas de conducta, y salieron halagos al pueblo que no eran ciertamente doctrinas redentoras, ni promesas fáciles de cumplir; al contrario; eran enseñanzas peligrosas que como han sucedido han tenido lamentable epílogo.

Vino otro escándalo. La aureola de la popularidad en su cohorte de escándalos.

Pero el presupuesto municipal mermaba en gastos y aumentaba en gastos esteriles. En pensiones a paraguados y en lueros personales.

Y como la cosa se agigantaba y el empuje era cada vez mayor,

ca fue invadida. Aquella agua que quería ser la del Jordán cartagenero, es hoy cieno que mancha la ciudad como las conciencias.

Los primeros momentos de actuación egoísta hicieron retirarse del conglomerado a varias personas sensatas.

Poco a poco; con la lentitud característica de los proyectos trinitarios; de la labor secreta del odio, el partido se fué descartando de personas honradas. Y quedaba reducido a un ejercito muy disciplinado en la inmoralidad y muy devoto de lo absurdo.

¿Cómo hemos de olvidar, la nota de libertad que el pueblo dió en una sesión del ayuntamiento para justificar su imperio en la vida pública orinandose en los santuosos portiers del salón!

¿Es que acaso, se borra con facilidad de nuestrostramente, la acción de libertinage del pueblo que paradedemostrar su soberanía absoluta la en Casa Consistorial, asaltaban las oficinas, poniendo los pies, donde las personas decentes ponemos las manos!!

¿Se puede escapar a nuestro recuerdo, que las procaçidades de unos inconcientes, fuesen, por entonces, principios doctrinales del partido?

¿O vida, acaso, el lector, y este hecho no lo mencionáramos sino fuese verdad, ni se refiriera al amor de nuestros amores, que en una famosa sesión hubo quien para evitar gastos al Presupuesto municipal, propuso y se aceptó, negarle una onza a la Santísima Virgen de la Caridad, sin perjuicio de gastar miles de pesetas en actas notariales para acreditar una honradez que ha llevado a la ruina más tremenda al erario municipal?

¿Recordais los escándalos del ancantarilla? ¿Ovidais las "d'atas interinas"? ¿Y los célebres carunchos? ¿Y la piedra machacada? ¿Y el tute de secretario? ¿Y las covachuclas municipales, que decían estar plagadas de empleados del cacique, de enemigos del pueblo y legreros del presupuesto?

¿Quien no se acuerda que se llevaron a la picota no ubres de Alcaldes y cuentas municipales, que eran reputados como elementos preciosos de triunfo y significación del éxito del conglomerado!

Fués oído bien y comprobado después por los medios fáciles que se emplearon os daremos y demostraremos.

Por la transformación de los datos interinos en cuentas de epidemias actuales, se agroran hechos por sustituir carunchos en

El más terrible enemigo de los niños es el verano, solo el GLAXO los preserva contra la diarrea y los demás peligros

Si no los criáis o ayudáis a criar con GLAXO, temblad por los calores que ya tenemos encima

El GLAXO es infinitamente mejor que todos los demás productos. Es el mejor leche de vaca, apropiada al estómago humano; maravilloso también para alimentar ancianos y enfermos, especialmente los del aparato digestivo. Una lata sola basta para ver los milagros que hace el GLAXO. La salud y hasta la vida de un hijo p'no v. le tan sencilla prueba? Comprando latas grandes resulta más económico.

Usese el biberón GLAXO. Tienenomas esterilizadas y todos los adelantos científicos. Se mandan muestras de GLAXO a los médicos que las pidan a los importadores exclusivos en España, Gibraltar, Portugal y Marruecos, Sebastián Tauler y C.ª Montera 18.-MADRID.

Representante en Cartagena: Pedro López Vélez-Palma 12.

comilonas en casa del Piña, se aprovechan hoy muchos moralizadores, por abarrotar aquellas covachuclas, hoy convertidas en Asilo de inútiles, de empleados y más empleados, perecen los gobernantes locales; y se crean covachuclas que son refugios de excoñejales y electores de dudosa moralidad que después del trabajo de la oficina nervio de la administración y regidora de los ingresos, se dedican al entretenido e inocente sport de cultivar las «Bellas Artes» y concurrir a la planta baja (lado Oeste) del Ateneo de esta población.

Nos acercamos a la demostración palmaria de cuanto afirmamos y al testimonio elocuente de los números; por tanto es necesario que no nos olvidemos de lo que dejamos dicho para que merezcan otras humildes líneas la frase espontánea del lector: "Esto está claro y es verdad." Hasta la vista.

Uno

Papeles viejos

No los tiren. En el "Blanco y Negro", calle Mayor, se compran todas las clases.

De Sociedad

Los que viajan

Marobó a la Capital nuestro querido Director don José Moncada Moreno. —Ha llegado a esta donde pasara unos días al lado de sus queridos padres, la distinguida Profesora en Partos y ayudante del eminente doctor don Alfonso Fernandez de Alcaide, doña Encarnación Melgares Mateo. —Ha marchado a varias capitales de España en viaje de propaganda industrial, el prestigioso viajante de la Casa "The Russian Paraffins, de Londres, don J. Vázquez Sánchez.

Notas varias

La recepción que debía celebrarse hoy por ser el cumpleaños de S.M. la Reina doña María Cristina, en el Palacio de la Comandancia general de este Apostadero, se ha suspendido a causa de las obras que se vienen realizando en el salón del trono. —Ha sido nombrado Corresponsal de este diario en el barrio de Santa Lucía el ilustrado joven don Francisco García Bifarese. —Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, la señora doña Soledad Redondo, esposa del oficial de telegrafos don Federico Mesa.

Nuestras enhorabuena a los dichosos padres y al abuelo materno, nuestro buen amigo don Pedro Redondo.

—En el gobierno Militar se reunieron ayer tarde las damas de la Cruz Roja, con objeto de organizar la típica fiesta de la «banderita» que se celebrará el domingo 1 de Agosto y de la que oportunamente nos ocuparemos.

—Acaba de aparecer el semanario católico «El Faro de la Juventud» con una pujanza y unos bríos dignos del fin que persigue a quien dio v'amos el salud que tan galantemente dirige a toda la prensa, y hacemos sinceros votos por su prosperidad.

—El inteligente y competentísimo mineralogista don Francisco Guix ha comenzado su estudio en nuestra mina habiéndose comprometido, al tenor de los mismos honrar nuestras columnas con algún importante artículo que no dudamos será del agrado e interés de nuestros lectores.

—Hoy celebra su fiesta onomástica, la distinguida y bella señorita Julia Bai Gangui.

—Mañana jueves se celebrará en el Real Club de Regatas un te dansants.

Enfermos

El precioso niño Pepito, hijo de nuestro compañero de redacción señor Rosal sufre una pequeña angina catarral que le tiene postrado en cama.

Deseamos se alivie pronto.

—Se encuentra gravísimamente enfermo, el rico minero don Pio Waddell.

Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena.

Servicio permanente

Calle del Carmen núm. 43 frente a la calle de Canales

Semblanzas Femeninas

I La había visto varias veces, ya en la calle, en la Iglesia o en el paseo; siempre tan la misma que entre una y otra visión existían tales identidades, que bien podría decirse eran las dos una. No había variación: «en el traje» porque viste el color (si así quiere llamarse) emblema de la pena que produce la ausencia de algún ser querido, o de algún voto por gracias alcanzadas, apesar de las muchas que tiene, en el rostro siempre apacible y tranquilo una invariable serenidad, le da un aspecto de calma absoluta revelando ausencia completa de disgusto, aunque se halla ligeramente ensombrecido por un tenue matiz de tristeza; pero siempre la misma cara y la misma calma, y sin embargo no dejará de tener sus inquietudes en una edad en que el corazón, soberana absoluto de los seres, se impone y manda, y la cabeza obedece con tanta más prontitud y seguridad quan-

to más imperioso es el impulso y el deseo.

No parece preocuparle nada y en su mirada angelical, brillante e inocente, no se sorprenden otros destellos que los de una franca benignidad para todo, que siempre halla justificación en el fondo de su inculcable amabilidad.

¿Que sentimiento, virtud o impulso le da esa angelical serenidad, que sin ella saberlo la hace desahucarse y ser amada? —La bondad, cualidad característica de los seres superiores.

Miradita y Verónica.

Dilata graciosamente sus labios de rosa pálida dejando entrever una fila de diminutos y blanquitos dientes, y se dibuja una dulce sonrisa rebosante de mudas ternuras.

Me llamó la atención y tuve interés en ser presentado a ella; pero contra mi costumbre de servirme inmediatamente de las amistades de los amigos, dejé que una fortuita circunstancia me colocase frente a ella, y la casualidad favoreció mis deseos; pues en un paseo con una encantadora amiga tuve la suerte de que se nos agregase, y como es natural se estrecharon nuestras manos, por primera vez efecto del acto de la presentación.

Cuando hubimos cambiado algunas frases entre ellas las de cortesía, entramos en franca y animada conversación, y sin sorprendeme en que poco a poco libame entrealzando con las redes de su sin igual simpatía, pero entusiasmado con la bellísima y naturales dotes que iba descubriendo, confesé con tanta ingenuidad como soltero.

No me había equivocado.

—En qué? Repuso con sencillez.

—En la idea que había formado de usted desde que la vi por vez primera.

—¿Luego usted ha formado una opinión de mí?

—¿Que du la cabel Lo mismo que le formo de todo el mundo, igual que los demás pueden y deben formarlo de mí.

—Yo,—apuntó con un poco de coartad,—tengo fama de orgullosa.

—Y yo,—le respondí—agradezco a usted que me haga tal indicación, como todas las que quiere; pero aunque su modestia pretenda rebajar el concepto que ya he formado, le diré para su satisfacción, que siendo más justo que galante, no le haré varias la confesión de las faltas que usted quiera apropiarse.

—Entonces no quiero decirle más, que agradezco a usted su buena intención, pero que tenga más vista otras.

Noa despedimos, y yo pensando en sus últimas palabras comprendí que mis lentos valían un tesoro.

Inocencio G. Calvo.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA

Especialista en partos y matriz.—Tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas

Consulta de Medicina general

de 12 a 1 y de 8 a 6

Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2.ª derecha